

Premieră în viața muzicală a Devei

Muzica Coralei „Armonia”, transpusă pe CD

Raluca STROIA

Seara zilei de 8 februarie a adus celor care au avut șansa de a se afla în ambianța primitoare și elegantă a Sălii d'Or din Deva Mall momente unice de înălțare spirituală.

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, în colaborare cu Asociația Culturală „Musica Divina” și complexul Deva Mall au organizat un eveniment cultural de excepție: lansarea CD-ului cuprinzând un colaj de piese corale din Liturgia Sfântului Ioan Gură de Aur. Corala Parohiei Ortodoxe „Bunavestire” din Deva, care dă glas pieselor de pe acest CD, este dirijată de profesorii Gelu și Mariana Onțanu-Crăciun de la Liceul de Muzică și Arte Plastice „Sigismund Toduță” din Deva. Acest disc, o premieră în viața muzicală a Devei, este realizat cu binecuvântarea Preasfinției Sale Episcopul Gurie al Devei și Hunedoarei care a sprijinit cu generozitate apariția acestui CD. Discul prezentat conține un colaj de compoziții având drept punct de plecare Liturgia Sfântului Ioan



Lansarea discului cu muzică religioasă este o premieră în județ

Gură de Aur, fiecare piesă fiind un model de cântec liturgic ortodox grație compozitorilor Gheorghe Cucu, Nicolae Lungu, Dimitrie Bortneanski, Ioana Ghika-Comănești – toți aceștia compunând în perioada interbelică, la care se adaugă mult mai tânărul compozitor și muzicolog Vasile Stanciu,

de la Institutul Teologic din Cluj. Discul este un florilegiu de bijuterii muzicale și o dovadă vie a ceea ce Nicolae Iorga numea „Bizanț după Bizanț”, continuitatea ortodoxiei și înflorirea ei veșnică în acest spațiu. Piesele muzicale de pe acest CD, fiecare în parte, respectă tipicul și ritualul slu-

jbei ortodoxe în cadrul căreia această liturghie ocupă un loc primordial. În același timp, fiecare compozitor aduce un plus de originalitate și își pune amprenta proprie, cu har și măiestrie, asupra unei lucrări izvorâte dintr-o adâncă simțire creștin-ortodoxă. O contribuție importantă la

apariția acestui CD a avut-o Asociația Culturală „Musica Divina” din Deva care este animată în permanență de strădania menținerii mereu aprinse a unei spiritualități vii. Apariția CD-ului a fost posibilă prin sprijinul și implicarea Preasfinției Sale Episcopul Gurie al Devei și Hunedoarei.